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安曇野市防災会議 会議概要 
１ 審議会名 安曇野市防災会議 

２ 日  時 平成30年11月26日 午前10時31分から午前11時50分まで 

３ 会  場 安曇野市役所４階 大会議室 

４ 出 席 者 内藤委員、木村委員代理、小野委員代理、飯森委員、早川委員代理、 

塚田委員代理、小山委員代理、百瀬委員代理、二木委員、山内委員、井上委員、 

       高橋委員、佐藤委員、中野委員、半田委員、原委員、北澤委員、山岸委員、 

       猿田委員、曽根原委員 

５ 市側出席者 宮澤市長、中山副市長、橋渡教育長、堀内部長、百瀬部長、宮澤部長、 

花村部長、高橋部長、大向部長、鎌崎部長、横山部長、金井部長、西村部長、 

望月議会事務局長 

（事務局）古幡課長、手塚課長補佐、飯田課長補佐、望月主任、弦巻ﾏﾈｰｼﾞｬｰ 

６ 公開・非公開の別 公開 

７ 傍聴人 1人 記者1人  

８ 会議概要作成年月日    平成30年12月３日  

協  議  事  項  等 

◇ 会議の概要 

１ 開会（危機管理課長） 

２ 会長あいさつ（安曇野市長） 

３ 議事 安曇野市地域防災計画の修正について 

４ 講話(内藤気象台長) 

５ 閉会(危機管理課長) 

 

 

１ 開会（午前10時31分） 

事務局：  本日は、ご多用中のところ、ご出席を賜りまして誠にありがとうございます。定刻になり

ましたので、ただいまから平成30年度安曇野市防災会議を開催いたします。 

 私は、本日の全体の進行を務めます、安曇野市 総務部 危機管理課長の古幡と申しま

す。こちらが事務局を務めます危機管理課長補佐の手塚でございます。同じく飯田でござい

ます。主任の望月でございます。今年度から元自衛隊である地域防災マネージャーの弦巻で

ございます。 

  それでは、安曇野市防災会議の会長であります、宮澤市長よりご挨拶を申し上げます。 

 

２ 会長挨拶 

宮澤会長：  皆様、お疲れ様です。安曇野市防災会議の開催にあたりまして、一言ご挨拶申し上げま

す。それぞれ委員の皆様には、大変お忙しい中ご出席を賜わりましたこと、心から感謝を申

し上げます。また、日ごろから本市の防災・減災対策にご尽力を賜わり、改めて感謝と御礼

を申し上げます。 

 さて、本年度も豪雨や台風など、全国各地で自然の猛威を痛感しているところでございま

す。先の北海道で発生した震度７の地震については、各地域で長期間に渡り停電が発生する

など、人命に直結するような災害が発生しております。 

       市といたしましても、こうした災害に備え、しっかりと対応できるよう、その基盤となる

地域防災計画を毎年見直しているところです。 

       本日の会議では、本市の防災計画の修正について、ご審議を頂きます。 

様式２ 
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       また、本日は、長野地方気象台長であります内藤様より｢最近の気象と将来の気象につい

て｣ご講話を頂きます。内藤様よろしくお願いします。 

       委員の皆様には、皆様方の幅広い知見により、本市の防災政策にご指導をいただくととも

に、それぞれのお立場で、ご意見、ご提言を頂戴できれば幸いです。 

       本日は、どうぞよろしくお願いします。 

古幡課長：  ありがとうございました。それではここで新しく防災会議委員となられた皆様もおります

ので、自己紹介をお願いいたします。まずは任命させていただいております委員の皆様よ

り、お願いいたします。続いて安曇野市の指名委員よりお願いいたします。 

 〈内藤委員から一人ずつ自己紹介を行った。〉 

 

３ 議事 

古幡課長：  ありがとうございました。次に本日お配りしました資料の確認をお願いします。 

  一冊綴りとなっておりますが、本日の会議次第、防災会議出席者名簿、席次表、防災計画

修正一覧、地域防災計画の修正案新旧対照表、最終ページに平成30年度気象情報等に対する

対応状況一覧を用意してございます。 

それではただいまより議事に入ります。 

  議長には安曇野市防災会議条例第３条第２項の規定により会長は市長をもってあて、会長

は会務を総理することとなっておりますので会長である市長にお願いしたいと思います。 

  それでは宮澤市長お願いします。 

宮澤会長：  それでは、条例に基づきまして、防災会議の議長を務めさせていただきます。本日の会議

内容につきましては、議事録を作成する関係から録音をさせていただきます。発言をされる

方は挙手の上、お名前を言っていただき、ご発言をお願いします。それでは会議次第に沿い

まして進めてまいります。 

  次第の３「議題」といたしまして、「安曇野市地域防災計画の修正について」でございま

す。それでは事務局から内容の説明をさせます。 

古幡課長：  はい。危機管理課長の古幡です。それでは修正事項の概要ということで私から説明申し上

げます。なお、新旧対照表に基づいた説明につきましては手塚より説明申し上げますのでよ

ろしくお願いいたします。今年度の修正内容につきましてですが基本的には長野県の地域防

災計画の修正にかかわるものが主なところになっております。平成29年度の３月に開催され

ました長野県防災会議では、修正のポイントといたしまして、熊本地震発生を踏まえ、災害

時の拠点となる庁舎、指定避難所の安全確保対策、被害情報等を分析するための最新情報通

信体制の強化、被災者の生活環境の改善などの項目について審議されており、そのまま、本

市の計画修正の項目とさせていただきました。 

       また、平成28年台風第10号災害を踏まえた課題に関連した内容の修正を行っております。 

       それでは、詳細につきましては、手塚よりご説明申し上げます。 

手塚補佐： （資料に基づいて説明を行った。） 

宮澤会長：  ただいま事務局から安曇野市地域防災計画の修正について説明がありました。本件につき

まして、ご意見・ご質問がありましたらお願いします。 

高橋委員：  細かいところですが、救助・救急・医療計画の｢以下災害派遣チーム(ＤＭＡＴ等)｣の記載

について、風水害編は｢等｣と入っていますが、地震対策編は｢等｣が入っておりません。 

      修正をお願いします。  

手塚補佐：  分かりました。修正します。 

高橋委員：  ドクターヘリを呼ぶにあたっては、災害対策本部の第３総務班が対応するとの記載がある

わけですが、関連する部署同士や訓練する人との連携を整えヘリを迅速に呼べる体制を作っ

ていただきたい。 

手塚補佐：  わかりました。災害時要支援者対策ということで検討します。 



- 3 - 
 

高橋委員：  総合防災訓練のときに、介護施設や老人保健施設との連携が図れるような訓練等の方法を

検討していただきたい。 

手塚補佐：  わかりました。 

高橋委員：  その他災害編について、医療救護に関しては詳しく記載されていないが、医療救護に関す

るものも検討する必要があると思うので、災害時医療救護活動マニュアル検証委員会で検討

させて欲しい。また、災害医療救護の専門家の意見が必要であれば市内にもおられますの

で、お呼び頂くことも可能かと思います。 

手塚補佐：  分かりました。 

高橋委員：  機関もＢＣＰの作成が求められているところであるが、市がり災証明書等を発行する体制

や受け入れ体制等のマニュアルは出来ていますか。 

手塚補佐：  市のＢＣＰについては、随時見直しを図っているところではあり、整備されています。し

かし、受け入れマニュアルについては、整備されていないので、今後検討していきたいと思

います。 

高橋委員：  避難所が開設された場合、保健師が避難所へ赴き、情報収集しますが、その情報は必要部

署はもちろん、地域住民へ情報提供されるのか。そうであればそのような記述をお願いした

い。  

手塚補佐：  分かりました。検討します。 

猿田委員：  私は、女性消防隊として、各地区の防災訓練へ参加させていただいておりますが、各地区

の訓練状況等は分かりますか。 

手塚補佐：  申し訳ありません。今手元に資料がないので、件数についてはお答えできませんが、毎週

のように訓練を実施していただいております。 

猿田委員：  それと、訓練について、いつも内容が同じとなっており、訓練のための訓練となっている

感じがします。もっと一歩踏み込んだ訓練が出来ないものかと思っています。 

手塚補佐：  分かりました。効果的に実施できるよう、地区と訓練内容について協議してまいります。 

 

宮澤会長：  ただいまの意見は、今後事務局で検討して修正を加えられるものについては修正をして内

容の充実を図っていきたいと思いますのでよろしくお願いいたします。 

  ほかにございますか。 

  よろしいでしょうか。では、ご意見・ご質問もないようですので、ここで委員の皆様にお

諮りしたいと思います。今回の安曇野市地域防災計画の修正案につきまして、さきほどの意

見も踏まえて事務局で検討するところは今後といたしまして、これをもちまして成案とさせ

ていただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

〈異議なし〉 

  ありがとうございました。「異議なし」ということで成案とさせていただくことになりま

す。なお、ただいま承認をいただきました計画につきましては県に報告をさせていただくこ

とになります。それでは、事務局に進行を移します。 

 

古幡課長：  本日は、ご多用中のところ、ご審議いただき、誠にありがとうごうございました。今後の

予定についてご説明します。 

       本日、ご承認いただきました、安曇野市地域防災計画の修正案については、速やかに県危

機管理部を通じて県知事へ報告する予定です。 

       最終的な字句の修正・確認作業を行い市のホームページに掲載する予定でおりますので、

ご承知をお願いいたします。 

 

４ 講話 

古幡課長：  続きまして講話の準備をさせていただきますのでしばらくお待ちください。  
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〈準備〉 

  古幡課長：  大変お待たせいたしました。本日の講話は、長野地方気象台台長であります内藤宏人様よ

り、｢最近の気象と将来の気象｣と題して講話を頂戴したいと存じます。それでは内藤様よろ

しくお願いします。 

〈講話〉 

古幡課長：  内藤様ありがとうございました。時間はあまりありませんが、せっかくの機会ですので、

ここでご質問を頂戴したいと思います。 

〈質問なし〉 

          

５ 閉会 

古幡課長：  ありがとうございました。 

以上を持ちまして、｢平成30年度安曇野市地域防災会議｣を閉会とさせていただきます。 

        委員の皆さまにおかれましては、今後とも安曇野市の防災行政に、より一層のご支援、ご協

力を賜りますようお願い申し上げます。 

本日はありがとうございました。 

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


